



## 《聊城市城市景观风貌管理办法》5月1日起正式施行

# 不服从公共绿地管理 商业服务摊点将被处罚

本报聊城4月2日讯(记者 张超) 为加强城市景观风貌管理,营造美丽宜居环境,改善空间品质,彰显聊城“中国江北水城,国家历史文化名城”地域特色、历史文化和人文精神,提升城市发展软实力,根据相关法律、法规的规定,结合聊城实际,制订《聊城市城市景观风貌管理办法》,将于2020年5月1日起正式施行。2日,在市政府新闻发布会上,市司法局副局长张冰,市自然资源和规划局党组成员、副局长潘胜军就《办法》内容进行解读,并回答记者提问。

张冰介绍,《办法》共包括总则、景观风貌规划设计、历史风貌保护、自然生态景观保护、人文景观风貌塑造、法律责任、附则等七章内容,共44条。其中对城市景观风貌的定义与保护范围、景观风貌

规划、城市景观风貌分类保护以及各方职责和法律责任等进行了明确规定。

其中,《办法》第五条建立了县级以上人民政府统一领导,规划部门具体负责,相关部门各司其责的城市景观风貌管理体制,并在第三十九条规定了相应的法律责任。对《城市绿化条例》中关于不服从公共绿地管理单位管理的商业、服务摊点可以并处罚款,但没有罚款标准的规定,明确了可以并处1000元以下罚款的规定,保障了规章可执行性。

《办法》的制定出台,是聊城市城市风貌管理方面的重要突破,为营造美丽宜居环境,改善空间品质,提升城市发展软实力提供了重要制度支撑。

潘胜军介绍,《办法》规定的城市景观风貌规划设计和管理的专

家和社会公众参与制度、城市设计制度、建设项目遗产影响评价制度等弥补了全市城市景观风貌管理制度短板,为提升城市景观风貌管理水平提供了制度保障。

《办法》中提出的加强对全市独具特色的传统格局、历史风貌和空间尺度的规划管控,保护历史文化资源,延续传统风貌,传承历史记忆,突出名城价值和特色正是历史文化名城保护的目标。通过历史文化名城保护来提升城市的文化内涵和品质,促进经济、社会、环境的可持续发展。

通过本办法的出台,对聊城市“河湖秀美大水城”自然生态景观风貌与运河人文景观风貌进行保护与整体塑造,强化优势水资源特色,提升城市发展活力,延续聊城多元化的特征,形成内涵丰富的城市品牌。



聊城召开新闻发布会解读《聊城市城市景观风貌管理办法》。

## 全市“非接触式”网上办税缴费事项达到232个 纳税人“足不出户”即可办税缴费

本报聊城4月2日讯(记者 张超) 2日,记者从聊城市政府新闻发布会上获悉,今年以来,全市税务系统认真落实市委市政府和税务总局决策部署,全面推进疫情防控工作要加力、优惠政策落实要给力、“非接触式”办税要添力、数据服务大局要尽力的“四力”要求,在统筹抓好疫情防控和服务经济社会发展上取得了积极成效。

聊城税务局党委委员、总会计师王春波介绍,市税务局不折不扣落实税收优惠政策,及时研究制定了统筹做好疫情防控和经济社会发展工作措施,梳理集成了税费优惠政策,组织开展了“惠企政策发布会”等多项活动,深化政策宣传和落实。全市税务系统还建立了20个政策帮扶专家团队,设立“网办专员”,开辟“网办专

窗”,指定“专人帮扶”,实施“一对一”个性化服务;大力拓展“非接触式”办税,丰富拓展全流程网上办税事项,为纳税人提供“足不出户”的办税缴费服务。目前全市“非接触式”网上办税缴费事项达到232个;电子税务局办理业务总量的99.6%,网上申报率达到99.95%。同时,深入推进“放管服”改革,采取简并征期、简化资料报送等措施。疫情期间,对延期申报、延期缴纳的业全部采取网上办理,2、3月份全市累计受理延期缴纳申请147户,核准133户,涉税金额1.19亿元,有效缓解了企业复工复产资金压力,减轻了纳税人负担。

同时,市税务局积极推进数据服务大局,市、县两级税务部门成立“税收数据服务经济社会发展大局工作领导小组”,

建立了市、县两级联动机制,组建骨干团队,搭建数据平台,建立分析模板,主动对接党委政府需求,及时了解企业困难诉求,充分运用税收数据加强疫情对经济社会发展和企业复工复产情况影响的分析,积极为党委政府提供决策支持,努力为企业复工复产打通“供产销”链条,畅通“物流”、“资金流”。

另据了解,为落实好党委政府各项攻坚任务,聊城市税务局将立足税收职能,积极稳妥、全面有序推进各项重点工作开展,聚焦精准落实减税降费政策,在持续减轻企业负担上实现新突破。优化税收营商环境,在办税缴费智能化便利化上实现新突破,以一系列实招硬招,增进办税缴费便利,助力打赢疫情防控阻击战,支持企业复工复产,服务聊城市经济社会发展。

## 聊城开发区创建“1236”健康扶贫服务模式

近年来,开发区创新服务,全力推进医疗服务资源下沉,逐渐走出了一条健康扶贫“1236”服务模式。具体是指:“1”是为每名贫困群众签订了一份家庭医生签约服务协议,签约服务费个人承担部分由区财政统一进行补助;“2”是建立了一站式

智能信息化体检服务中心和慢病精准管理服务中心;“3”是明确了一个家庭医生签约服务团队、转诊服务流程和24小时保持通畅的服务电话;“6”是为贫困群众提供健康管理、健康教育、健康咨询、健康体检、预约就诊和签约转诊六项服务。

## 聊城开发区建立健康扶贫部门协同工作机制

开发区高度重视健康扶贫工作,建立了政府主导,卫计牵头,政工、社发、财政等部门相互配合的部门协同工作机制,各相关部门在各自职责范围内各司其职、各负其责、相互沟通、协调联

动,有效保障了健康扶贫工作的顺利开展。在大病集中救治、“先诊疗后付费”、“一站式”报销结算等方面加强协同,为建立健全解决因病致贫返贫问题长效机制提供了政策保障。

## 聊城开发区扎实做好贫困群众危房改造工作

住房安全是贫困户“两不愁三保障”核心指标中的重要一项。开发区住建局提高站位、高度重视,强力推动,安排专人负责,精心组织,科学规划,加大投入,重点突破,确保了全区贫困群众的住房安全。开发区严格按照《聊城市农村

危房改造工作实施方案》要求进行操作,同时严格按照要求,在系统中及时录入,并进行了纸质档案的整理,为防止资金截留及拨付不及时,对于危房改造户的资金,开发区财政局通过一本通,全部直接拨付到危房改造户的账户上。

今日本报B4版 本版编辑:李璇 组版:郑文

## 东阿新城街道聚合力消费扶贫解难题

近日,一条条爱心销售讯息刷遍了东阿新城街道扶贫干部的微信群和朋友圈。扶贫干部当起蔬菜推销员,为街道张八村贫困户张士广解决蔬菜滞销难题。疫情防控致张士广家香菜

滞销,街道帮扶责任人王东洁当起推销员,发动身边朋友通过消费帮扶贫困户拓宽销售渠道。街道扶贫干部们也伸出援手,转发销售讯息,联系王东洁采购香菜。疫情期间,新城街道的扶贫

干部主动帮助农户联系商超,建立销售点,帮助贫困户和普通农户销售农产品4700余斤,让贫困群众生态农产品从“卖不出”变成“不愁卖”。

(张灿 贺庆科)

## 东阿新城街道“三举措”决战脱贫攻坚

为做好脱贫攻坚和疫情防控工作,东阿新城街道“三举措”以实际行动决战脱贫攻坚。

上下联动,凝聚脱贫攻坚强大合力。实行班子成员包管区、机关干部包村,村干部包片管理

模式。各村推选胡同长204名,帮扶邻近贫困户;健康为先,提高脱贫攻坚“免疫力”。新城街道向贫困户发放宣传页3000余份、发放口罩1000个、消毒用品300公斤,每日为贫困户消毒,定期帮助贫困户采

购生活物资;问题导向,补齐脱贫攻坚短板。帮包干部对接农资供应商,保春耕生产资料。与商超对接,开拓网上蔬菜销售渠道,解决滞销蔬菜4700余斤。

(张灿 许银环)

## 东阿铜城街道做好年度贫困户信息整理工作

铜城街道扶贫办在积极完善年度贫困户信息资料,对辖区内贫困户档案进行归类整理、查漏补缺,全面完善。

铜城街道扶贫办对脱贫攻坚档案资料收集整理的缺项、漏

项及时整改,通过走访、打电话的方式进行信息确认,及时发现,及时整改到位。同时,对档案进行分类归档,确保精准到位。对各村使用统一的档案盒、严格按照资料清单整理,装订成

册、入盒归档。截至目前,铜城街道2019年度贫困户资料整理工作已完成。接下来,还将继续按照工作程序,规范整理2018年度贫困户资料。

(尹承飞 贺庆科)

## 东阿新城街道党工委书记走访摸清脱贫“家底”

为全面掌握全街道精准扶贫工作落实情况,3月25日,东阿县新城街道党工委书记徐卫忠抽取辖区内六个村庄28户贫困户进行走访摸底,逐户落实帮扶措施,确保每一户贫困家庭在疫情期间得到必备物资和资金保障以安度疫情。走访中,徐卫忠每到一户都

详细了解日常生活中的困难和需求,要求在场干部,严格落实好对贫困人员的相关政策。通过走访拉近干部与贫困户之间的距离,进一步全面、准确摸清街道扶贫工作“家底”,为制定扶贫攻坚决策提供了依据。

(张灿 许银环)

## 东阿牛角店镇审计所审计、扶贫两不误

牛角店镇审计以防止因疫情导致返贫为切入点,双管齐下,一手抓疫情防控,一手抓脱贫攻坚,扎实开展疫情防控期间扶贫工作。

一是关注返乡村民身体状况。采用电话、短信、微信等方式与入户走访相结合,详细了解返乡村民的基本信息以及身体状

况。二是关注农副产品销售情况。利用微信群、QQ群等平台广以线上销售的模式解决疫情防控期间农副产品销售难题,帮助农户变现增收。三是关注扶贫领域的审计工作。广泛听取意见建议,确保扶贫政策和扶贫资金落实到位,巩固提升脱贫攻坚工作成效。

(张瑞军 贺庆科)